โรงงานปั่นด้ายแห่งหนึ่งมีผลิตภัณฑ์ทั้งหมด 6 ชนิด คือ ด้าย1เกลียวN, ด้าย2เกลียวN, ด้าย3เกลียวN, ด้าย1เกลียวT, ด้าย2เกลียวT, ด้าย3เกลียวT,ซึ่งมีเครื่องจักรที่ใช้ในกระบวนการผลิตแบ่งเป็น 5 สายการผลิตคือ สายA สายB สายC สายD และสายE ซึ่งในแต่ละสายการผลิตมีการใช้เครื่องจักรแยกจากกันโดยเด็ดขาด โดย ด้าย1เกลียวNกับ ด้าย2เกลียวN ใช้สายการผลิตB ส่วนด้าย3เกลียวN ใช้สายการผลิตA ส่วนด้าย1เกลียวT ใช้สายการผลิตC และด้าย2เกลียวT ใช้สายการผลิตD และด้าย3เกลียวT ใช้สายการผลิตEโดยสินค้าแต่ละชนิดมีต้นทุนวัตถุดิบทางตรงเฉลี่ยดังนี้ ด้าย1เกลียวN.... XXX..บาทต่อขด , ด้าย2เกลียวN 117 บาทต่อขด , ด้าย3เกลียวN.... XXX..บาทต่อขด , ด้าย1เกลียวT 116 บาทต่อขด ด้าย2เกลียวT 115 บาทต่อขด ด้าย3เกลียวT 114 บาทต่อขด และนอกจากนี้ ต้นทุนน้ำย้อมสีด้าย จะใช้สัดส่วนดังนี้ ผ้าหนึ่งเมตรแบบNจะใช้ด้าย 3 ขดและสีอีก 1กิโลซึ่งสีสำหรับด้ายชนิดนี้จะมีราคา 30 บาทต่อกิโลและผ้าหนึ่งเมตรแบบTจะใช้ด้าย 4 ขดและสีอีก 1.5กิโลซึ่งสีสำหรับด้ายชนิดนี้จะมีราคา 20 บาทต่อกิโล และทุกๆ 1 เมตรจะต้องทำการบรรจุลงเครื่องบรรจุโดยมีต้นทุนผันแปรในการจัดทำเป็นสัดส่วนเดียวกับด้ายตกขดละ 3 บาท
ข้อมูลเพิ่มเติมโรงงานแห่งนี้มีแรงงาน 2 ประเภทคือ ผู้คุมเครื่องจักร และแรงงานทั่วไป ซึ่งแรงงานทั่วไปมีอัตราค่าแรง8 ชั่วโมงแรกชั่วโมงละ 1X บาทและอีก 3 ชั่วโมงถัดมาจะได้เพิ่มอีกเป็นชั่วโมงละ 1.5เท่าจากค่าแรงปกติแต่ถ้าทำงานน้อยกว่า 7 ชั่วโมงจะถูกหักเงินเดือนเหลือ 95%จากค่าแรงปกติ ส่วนค่าแรงของคนคุมเครื่องจักรในแต่ละสายการผลิตจะมีต้นทุนต่อชั่วโมงดังนี้ สาย A จะตกชั่วโมงละ 130 บาท สาย B จะตกชั่วโมงละ ..XXX...บาท สายC จะตกชั่วโมงละ 125 บาท ส่วนสายD จะตกชั่วโมงละ 128 บาท และสาย E ตกชั่วโมงละ 150 บาทและเครื่องจักรแต่ละสายการผลิตมีอัตราการใช้ไฟฟ้าดังนี้ สายA จะตกชั่วโมงละ 110 หน่วย สายB จะตกชั่วโมงละ 111 หน่วย  สายC จะตกชั่วโมงละ110 หน่วย  ส่วนสายD จะตกชั่วโมงละ...XXX....หน่วย และสาย E ตกชั่วโมงละ 115 หน่วย ซึ่งค่าไฟการไฟฟ้าคิดหน่วยละ 7 บาทและมีค่ารักษามิเตอร์ จำนวน 1,600,000 บาทต่อปี  ส่วนทางด้านอัตราการใช้น้ำดังนี้ สายA จะตกชั่วโมงละ 5 หน่วย สายB จะตกชั่วโมงละ 4 หน่วย  สายC จะตกชั่วโมงละ 4 หน่วย  ส่วนสายD จะตกชั่วโมงละ 6 หน่วย และสาย E ตกชั่วโมงละ 13 หน่วย ซึ่งค่าน้ำการประปาคิดหน่วยละ 17 บาทและมีค่ารักษามิเตอร์ จำนวน 600,000 บาทต่อปี
เครื่องจักรในแต่ละสายการผลิตมีอัตราการผลิตต่อชั่วโมงดังนี้ สาย A ผลิตได้ชั่วโมงละ 150 เมตร สายB ผลิตได้ชั่วโมงละ 100  เมตร  สาย C ผลิตได้ชั่วโมงละ 109 เมตร  ส่วนสายD ผลิตได้ชั่วโมงละ 102 เมตรและสาย E ผลิตได้ชั่วโมงละ XXX เมตร
XXX=ใส่เลขที่นักศึกษา ท้าย3 ตัว, XX=ใส่เลขที่นักศึกษา ท้าย2 ตัว, X=ใส่เลขที่นักศึกษา ท้าย1 ตัว
หมายเหตุ 1 ปัจจุบันบริษัททำงานมาแล้ว 7 เดือน
   2 เลขที่งานใน 7 เดือนนี้จะอยู่ใน Excel sheet JOB
   3 เวลาเข้าทำงานของพนักงาน 7 เดือนนี้จะอยู่ใน Excel sheet ID และมีการระบุรหัสเริ่มต้นดังนี้ แรงงานทางตรงรหัสขึ้นต้นด้วย 2200000 รหัสอื่นๆไม่เกี่ยวข้อง และพบว่าแรงงานทางอ้อมมีความสัมพันธ์ต่อการคุมเครื่องจักรดังนี้ คนงาน 2 คนต่อเครื่องจักร 1 เครื่องและใช้เวลาคุมเครื่องจักรเท่ากับเวลาทำงานของเครื่องจักร
   
ให้หาดังนี้
1 ค่าแรงงานทางตรง รายJob10008=………………, รายสายการผลิตE=……………………….., รายชนิดสินค้าด้าย2เกลียวN =………………………. (5คะแนน)
2 ค่าแรงงานทางอ้อม รายJob10008=……………, รายสายการผลิตB=……………….., รายชนิดสินค้าด้าย3เกลียวN =…………………………. (5คะแนน)

3 ค่าวัตถุดิบรวมราย Job10008=……………, รายสายการผลิตD=……………….., รายชนิดสินค้าด้าย1เกลียวN =…………………………. (10คะแนน)
4 ค่าไฟฟ้ารวมราย Job10007=……………, รายสายการผลิตC=……………….., รายชนิดสินค้าด้าย2เกลียวT =…………………………. (10คะแนน)

 5 ค่าน้ำรวมราย Job10003=……………, รายสายการผลิตA=……………….., รายชนิดสินค้าด้าย1เกลียวT =…………………………. (10คะแนน)
6 ต้นทุนรวม รายชนิดสินค้า ด้าย1เกลียวN =………………… ด้าย2เกลียวN =……………… ด้าย1เกลียวT =……………………..  ด้าย3เกลียวT =…………………………………….. (15คะแนน)
7 ถ้าต้นทุนของวัตถุดิบทางตรงเพิ่มขึ้น 20% ของทุกสายการผลิตจะได้ ต้นทุนรวม รายชนิดสินค้า ด้าย1เกลียวN =………………… ด้าย3เกลียวN =……………… ด้าย1เกลียวT =……………………..  ด้าย3เกลียวT =…………………………………….. (15คะแนน)
